الفصل الثاني    

تطبيقات ٢٠١  حسب


تطبيقات الفصل الثاني: النظام المحاسبي
من الكتاب تمارين ( أ و ب ) ص 92 + تمرين 2- 8 ص 113
السؤال الأول :

ضعي علامة (صح) بجانب العبارة الصحيحة و علامة (خطأ) بجانب العبارة الخاطئة لكل عبارة مع تصحيح الخطأ :

1. (    ) تزداد حسابات الخصوم بالتسجيل في الطرف الدائن للحساب، بينما يقل حساب المصروف المقدم بالتسجيل في الطرف الدائن للحساب
2. (    ) لا يعني توازن ميزان المراجعة عدم وجود أخطاء في عملية القيد أو الترحيلأو الترصيد.
3.  (    ) حقوق الملاك هي الفرق بين الأصول والخصوم.

4. (    ) يمكن صياغة المعادلة المحاسبية كالاتي:

                   الأصول= الخصوم + حقوق الملكية + ( الايرادات – المصروفات )

5. (    ) حقوق الملكية ورأس المال مصطلحان محاسبيان لمفهوم واحد.
6. (    ) تختلف خطوات الدورة المحاسبية في المشروع التجاري عن المشروع الخدمي.
7. (    ) كل ترحيل إلى الحسابات بدفتر الأستاذ لابد وأن يكون له قيد في دفتر اليومية.

8. (    ) إذا حدثت زيادة في أحدالأصول فلابد أن يقابله نقص في أصل أو زيادة في التزام.

9. (    ) من الضروري أن تؤدي الإيرادات إلى زيادة الأصول حتى لو لم يتم تحصيلها نقدا.
10. (    )يدل اتزان ميزان المراجعة المعد عن الفترة المالية للمشروع على احتواء دفتر يومية المشروع على جميع العمليات المالية التي قام بها المشروع خلال الفترة.

11. (    ) أي نقص في أحد أصول المنشأة لابد أن يتبعه نقص مماثل في أحد حسابات حقوق الملكية أو حسابات الخصوم أو زيادة مماثلة لأحد الأصول.

12. (    ) تساوي جانبي ميزان المراجعة لا يعطينا دليلا قاطعا على خلو السجلات من الأخطاء
13. (    ) توازن ميزان المراجعة يعني عدم وجود أخطاء في عملية القيد أو الترحيل أوالترصيد.

14. (    ) كلما نقص إجمالي الأصول تبعه بالضرورة نقص مساوي في إجمالي حقوق الملكية والخصوم.  

15. (    ) تقتصر أرصدة الحسابات الدائنة على أرصدة حسابات حقوق الملكية أو الخصوم.

16. (    ) إذا كانت العمليات المالية هي مدخلات النظام المحاسبي فإن القوائم المالية هي مخرجاتها.

17. (    ) يؤدي زيادة مصروفات العام عن إيراداته إلى زيادة جاري المالك وزيادة حقوق الملكية.

18. (    ) تعتبر ورقة العمل أحد خطوات الدورة المحاسبية التي يجب القيام بها.

19. (   )بعض العمليات المالية قد لا يؤدي إلى تغير في إجمالي قيمة الأصول أو إجمالي الخصوم وحقوق الملكية معا.

20. (    ) كل عملية مالية لا بدلها وأن تؤثر على جانبي معادلة الميزانية في نفس الوقت.
21. (    ) تتساوى قيمة الأصول مع قيمة حقوق الملكية في حالة عدم وجود التزامات للغير بخلاف صاحب المنشأة
السؤال الثاني:
أكملي العبارات التالية بالاصطلاح المناسب :

1- أي.............. في أحد أصول المشروع لابد وأن يتبعها نقص مماثل في أحد حسابات الخصوم أو أحد حسابات حقوق الملكية أو زيادة مماثلة في احد الأصول.
2- عندقيامصاحبالمنشاةبتقديمقطعةارضمملوكةلهللمنشاةلاستخدامهاكمخزنفإنذلكيؤدىإلىزيادةكلمن.................................و.............................
السؤال الثالث:
اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي :

أ)إذا كان مجموع قيم الأصول 650000 ريال في إحدى المنشآت قبل العملية المالية وبعدها مباشرة فإن العملية المالية تكون : 
1. زيادة رأس مال المنشأة بمبلغ 150000 ريال
2. سحب مبلغ 150000 ريال من الصندوق وإيداعه بحساب المنشأة بالبنك
3. شراء أصول ثابتة بمبلغ 50000 بالأجل
4. سداد مبلغ 50000 ريال لدائني شراء الأصول الثابتة
ب)اشترت أحد المؤسسات آلة بمبلغ 70000 ريال على الحساب ، فإن هذه العملية تؤثر على :
1. قائمة المركز المالي فقط
2. قائمة الدخل فقط
3. قائمة المركز المالي وقائمة الدخل معا
4. لن تؤثر على أيا من القائمتين
ج) إذا كان الأثر النهائي للعملية المالية على معادلة الميزانية بعد العملية مباشرة هو نقص في إجمالي كل من قيمة الأصول والخصوم بمقدار 9000 ريال فتكون هذه العملية هي :
1. شراء آلات بمقدار 9000ريال بشيك
2. شراء آلات بمقدار 15000ريال دفع نقدا 9000 ريال والباقي على الحساب
3. سداد المؤسسة لمبلغ 9000 ريال نقدا لأحد دائنيها
4. سداد أحد مديني المؤسسة للرصيد المستحق عليه وقدره 9000ريال نقدا
السؤال الرابع :
فيما يلي بعض من العمليات المالية المطلوب إعداد القيود اليومية ( ملاحظه : العمليات المالية منفصلة عن بعضها ) :
	العملية
	مدين
	دائن
	بيان

	1)سحب صاحب المنشاة  مبلغ 000 30 ريال من خزينة المنشأة سدادا للقسط الثاني من المصاريف الدراسية لأولاده بالمدارس.


	
	
	

	2)قام طلال بنقل ملكية أرض يمتلكها لاسم المؤسسة تبلغ قيمتها  200000ريال ، وايداع 300000ريال نقدا بخزينة المؤسسة كرأس مال 

	
	
	

	3)اشترت المؤسسة سيارتين متساويتين في القيمة بمبلغ 160000 ريال من معرض العيسى سددت نصف القيمة نقدا مع التزام صاحب المؤسسة بسداد الباقي من ماله الخاص ، مع العلم بأن احدى السيارتين سوف تستخدم لأغراضه الشخصية


	
	
	

	4)استثمر مالك المنشأة 80000 ريال نصفها نقدا والنصف الاخر في شكل عقار  ( 15000 من قيمة العقار عبارة عن أراضي والباقي مباني )


	
	
	


السؤال الخامس : (2-1) ص102
بدأت مؤسسة دلة للتدريب على القيادة نشاطها في الأول من ربيع الأول وقد تمت العمليات التالية خلال الشهر الأول من بدأ النشاط.
- في ١ ربيع الأول أودع مبلغ ٥٠٠٠٠ ريال في صندوق المؤسسة كرأس مال للمؤسسة.
- في ٣ ربيع الأول اشترى مجموعة من الأصول بمبلغ ٣٨٠٠٠ ريال نقدا ويشتمل السعر على ٢٣٠٠٠ أراضي ٩٠٠٠ مباني ٦٠٠٠ معدات .
- في ٥ ربيع الأول أعلنت المؤسسة عن افتتاح حلبة تدريب على القيادة وبدء الدورات في جريدة الندوة وسددت تكاليف الإعلان وقدرها ١٦٠٠ ريال نقدا.
- في ٦ ربيع الأول سددت ١٤٠٠ ريال رسوم السجل التجاري نقدا.
- في ١٠ ربيع الأول قامت بشراء لوحات ارشادية ومعدات سلامة من شركة الهدى بمبلغ ١٦٠٠ ريال تسدد بعد شهر من تاريخه.
- في ١٨ ربيع الأول بلغت المتحصلات النقدية من المتقدمين للحصول على الدورات ٨٠٠ ريال.
- في ١٩ ربيع الأول باعت ١٠٠ كتيب تعليمات قيادة بمبلغ ١٥ ريال للنسخة نقدا.
- في ٢٥ ربيع الأول اشترى صاحب المؤسسة هدية لابنه بمناسبة نجاحه بمبلغ ٥٠٠ ريال سددها نقدا من صندوق المؤسسة.
- في ٣٠ ربيع الأول سدد رواتب قدرها ٦٠٠ ريال نقدا.
- في ٣٠ ربيع الأول سدد المبلغ المستحق عليه لشركة الهدى بالكامل.
- في ٣٠ ربيع الأول بلغت المتحصلات من الدورات ٥٠٠ ريال نقدا.

   المطلوب :

١- إجراء قيود اليومية لتسجيل ما سبق.
٢- الترحيل إلى حسابات الاستاذ.


السؤال السادس : (2-8)ص113

بدأت ريم عملها في مكتب للمحاسبة القانونية بعد استيفائها متطلبات الترخيص.
وخلال الشهر الأول تمت بمكتبه الإجراءات الآتية:
١. في ٢ محرم ٢ ١٤١٩ هـ حصلت على الترخيص من وزاة التجارة.
٢. في ٢ محرم افتتحت حسابا في البنك باسم مكتب أحمد للمحاسبة القانونية نقلت به مبلغ ٢٠٠٠٠٠ ريالا من حسابه الجاري واعتبرها رأس مال للمكتب.
٣. في ٣ محرم وقعت عقد ايجار بمبلغ ٨٠٠٠٠ لمدة سنة دفع منها ٤٠٠٠٠ ريالا بشيك.
٤. في ٣ محرم نقلت لصندوق المكتب مبلغ ١٠٠٠٠ ريالا من حساب المكتب في البنك.
٥. في ٤ محرم وظفت ثلاثة موظفين للعمل في المكتب.
٦. في ٥ محرم اشترت أثاثا مكتبيا بمبلغ ٣٠٠٠٠ ريالا من مؤسسة الاقتصاد دفع منها ٢٠٠٠٠ ريالا بشيك والباقي بقي مؤجلا.
٧. في ٥ محرم سلمت مؤسسة الاقتصاد الأثاث.
٨. في ٥ محرم اشترت الآت ومعدات من محلات السويدان بمبلغ ٣٠٠٠٠٠ ريالا دفع منها ٥٠٠٠٠ ريالا بشيك والباقي بالأجل.
٩. في ٥ محرم دفع من صندوق المكتب مصروفات هاتف ١٦٠٠ ريالا ، ١٠٠٠ ريالا مصروفات إيصال الكهرباء ، ٢٤٠٠ ريالا مصروفات تنظيف.
١٠. في ٦ محرم استدانت ريم للمكتب من البنك مبلغ ١٠٠٠٠٠ ريالا أودعت الصندوق.
١١. في ٨ محرم أنهى المكتب استشارة إدارية لأحد العملاء بمبلغ ٧٠٠٠٠ ريالا. وأرسل للعميل فاتورة بذلك.
١٢. في ١٠ محرم سدد المكتب ٦٠٠٠ ريالا لمؤسسة الاقتصاد بشيك.
١٣. في ١٥ محرم اشترى المكتب سيارة بمبلغ ٣٠٠٠٠ ريالا سدد منها ١٠٠٠٠ ريالا بشيك و الباقي ظل مؤجلا .
١٤. في نفس التاريخ أنجز المكتب استشارات بمبلغ ٥٤٠٠٠ريالا ودفع العميل حالا بشيك اودع بالبنك 
١٥. في ١ صفر دفع للموظفين جميعا مبلغ ٨٠٠٠ ريالا نقدا لتساعدهم على الاستقرار واعتبرها جزءا من مصروفات الرواتب 
١٦. في ٣ صفر سدد ١٠٠٠٠٠ريالا بشيك من حساب الالات و المعدات التي اشتراها من محلات السويدان .
١٧.في ٥ صفر دفع تأمين مبلغ ١٥٠٠ ريالا بشيك للحصول على خدمات الكهرباء و الماء و الهاتف .
١٨. في ٧ صفر دفع مبلغ ٢٠٠٠ ريالا بشيك للاشتراك في الجرائد اليومية وفي بعض المجلات المتخصصة.
١٩. في ١١ صفر سحب من صنوق المكتب مبلغ ٧٠٠٠ ريالا للصرف منها على اموره الخاصة .
٢٠. في ١٥ صفر مرض احد الموظفين و دخل مستشفى خاصا دفعت له ريم ريالا بشيك اعتبرها ضمن مصروفات علاج الموظفين .
٢١. في ١٧ صفر حصل من ديونه الظاهرة في بند ١٢ مبلغ ٣٠٠٠٠ريالا منها ٥٠٠٠ ريالا نقدا والباقي بشيكات اودعت البنك.
٢٢. في ١٨ صفر عملت ريم على نقل ملكية سيارة ونيت خاصة به قيمتها السوقية ٥٠٠٠٠ ريالا الى اسم المكتب كزيادة في رأس المال .
٢٣ . في ١٢ ربيع الاول قام بسداد مصروفات صيانة سيارات المكتب قدرها ١٥٠٠ ريال بشيك.
٢٤. في ١٥ ربيع الاول حصلت ريم على هبة من والدها قطعة ارض مساحتها ٢٠٠٠ متر مربع كمساعدة لها قيمتها السوقية مليون ريالا اعتبرتها ريمجزءا من راس ماله .

  والمطلوب : 

١. قيد العمليات السابقة في اليومية العامة لمكتب ريم
٢. افتح حسابات الاستاذ اللازمة ورحل القيود لها.
٣. اعداد ميزانية المراجعة. 
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